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QUESTÃO 01

Com base na abordagem ordinal da teoria do consumidor é correto afirmar que: 

(0) A função de utilidade é arbitrária até qualquer transformação monótona crescente de si mesma.  

(1) O princípio da utilidade marginal declinante é imprescindível para garantir a substituição entre bens. 

(2) Utilidades marginais positivas implicam taxa marginal de substituição negativa.  

(3) Uma função de utilidade côncava significa que o consumidor prefere diversificação à especialização no consumo. 

(4) Taxa marginal de substituição positiva implica que um dos produtos é um desbem.
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QUESTÃO 2

Em relação às funções de utilidade dos consumidores é correto afirmar que:

(0) Para um consumidor com uma função de utilidade do tipo                 U(X,Y)=X 0,4. Y 0,6, os  bens  X e Y são substitutos perfeitos.  

(1) Uma transformação monotônica de uma função de utilidade do tipo     U(X,Y) = (X + Y) 1/2 não muda a taxa marginal de substituição.

(2) Para um consumidor com uma função de utilidade do tipo                       U(X1, X2) = X11/2 + X2, um aumento na renda altera absolutamente as quantidades demandadas de X1 e de X2 .

(3) Caso a função utilidade do consumidor seja homotética, a taxa marginal de substituição depende apenas das quantidades relativas dos bens consumidos e não das quantidades absolutas.

(4) Um consumidor com uma função de utilidade do tipo:                              U(X1, X2) = min{2/3 X1, X2}, tem uma elasticidade de substituição igual a 1 em todo seu domínio
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QUESTÃO 3


Admita que a função de utilidade de um investidor seja especificada por U(M) = M1/2, em que M = 150 é a renda. Suponha que ele deseje aplicar 100% de sua renda na compra de ações de duas empresas A e B. Os preços de mercado dessas ações são hoje iguais PA = PB = 15, mas podem variar, a depender do estado da natureza, de acordo com a seguinte distribuição de probabilidades:

	Estado da natureza
	Probabilidade
	PA
	PB

	0
	½
	40
	5

	1
	½
	5
	40



Determine a utilidade esperada do investidor, admitindo-se que este invista metade de sua renda em ações da empresa A e a outra metade em B.
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QUESTÃO 4

O seguinte mapa de isoquantas descreve a função de produção de uma dada empresa.
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Capital


por mês


Trabalho por mês

É correto dizer que:

(0) As isoquantas apresentadas têm inclinação negativa porque tanto o capital quanto o trabalho apresentam produtos marginais positivos.

(1) À medida que percorremos uma dada isoquanta, substituindo capital por trabalho no processo produtivo, o produto marginal do trabalho aumenta e o produto marginal do capital diminui. 

(2) O processo de produção A é mais intensivo em trabalho do que o processo de produção B .

(3) Nas isoquantas apresentadas, a elasticidade de substituição entre capital e trabalho é negativa.

(4) A tecnologia de produção da empresa obedece à propriedade de livre descarte.

QUESTÃO 5

Uma firma competitiva  produz um bem a partir da utilização de um único insumo. A tecnologia da firma apresenta retornos decrescentes de escala em todos os níveis de produção. É correto afirmar que:

(0) A curva de custo total da firma é uma linha reta com inclinação ascendente.

(1) Para todos os níveis de produção positivos, o custo marginal é superior ao custo médio.

(2) Caso a firma fosse dividida em duas outras firmas menores de igual tamanho, os lucros totais aumentariam.

(3) A função de oferta de longo prazo é uma linha reta que passa pela origem.

(4) Os custos médios de longo prazo crescem à medida que a produção aumenta.


QUESTÃO 6

Com relação à teoria dos custos, é correto afirmar que:

(0) Especificada a função de produção e conhecidos os preços dos insumos (constantes por hipótese), a função de custo de longo prazo pode ser determinada através de um processo de otimização, cujo parâmetro é o nível de produção.

(1) Se a função de produção é homogênea linear, a função de custo é homogênea de grau um.

(2) Uma firma que experimenta grande variabilidade intertemporal no preço de um insumo básico, sempre prefere uma política de estabilização do governo que controle esse preço em seu nível médio, a ter que enfrentar a instabilidade desse preço. 

(3) Se x é o único insumo variável no curto prazo e o seu preço, w, é constante, então a curva de custo variável médio é w vezes a recíproca da curva de produtividade média de x.

(4) O custo marginal de curto prazo é maior que o custo marginal de longo prazo, porque este último não inclui o custo do insumo fixo.


QUESTÃO 7

Se as funções de demanda e oferta de um bem forem, especificadas, respectivamente por xd = 14(2p e xs = (1+8p, em que xd e xs são, respectivamente, as quantidades demandada e ofertada desse bem e p o seu preço, então é correto afirmar que:

(0) A receita média de equilíbrio nesse mercado será igual a 1,5. 

(1) Um aumento de 20% na demanda, acompanhado de um aumento de 20% na oferta, para qualquer que seja o preço, não alterará o preço de equilíbrio, mas aumentará a quantidade de equilíbrio em 20%.

(2) Um imposto de 0,5 por unidade produzida e vendida aumentará o preço pago pelos consumidores em 0,5, mas não alterará o preço recebido pelos produtores.

(3) Um subsídio de 0,5 por unidade produzida e vendida reduzirá o preço pago pelos consumidores para 1,1 e aumentará o preço recebido pelos produtores para 1,6.

(4) A garantia de um preço mínimo igual a 2 gerará um excedente de demanda nesse mercado de 5.


QUESTÃO 8


Uma indústria monopolista tem o seu mercado doméstico protegido da concorrência das importações. A curva de demanda doméstica pelo seu produto é: Pd = 12 - Qd/10. A firma também exporta para o mercado internacional, em que o preço é Pe = 9 , independentemente da quantidade exportada  Qe . O custo marginal da firma é : CMg = 5 + Q/10, em que              Q = Qd + Qe. Calcule a quantidade exportada, Qe, pela indústria. 


QUESTÃO 9

Com relação às teorias do equilíbrio geral e do bem-estar, é correto afirmar que:

(0) A lei de Walras é válida apenas quando os preços da economia são de equilíbrio geral.

(1) A condição de equilíbrio geral de demanda igual à oferta em todos os mercados permite determinar preços relativos, tendo em vista que a multiplicação de todos os preços por um número positivo não afetará o comportamento da oferta e da demanda de nenhum agente.

(2) Toda alocação eqüitativa, em que cada agente recebe a mesma quantidade de cada bem é eficiente de Pareto.

(3) O Segundo Teorema da Economia do Bem-Estar Social é verdadeiro independentemente do conjunto de possibilidades de produção das firmas ser ou não convexo.

(4) O Segundo Teorema da Economia do Bem-Estar Social implica que os problemas da distribuição da renda e da eficiência podem ser separados.


QUESTÃO 10 

Considere uma economia de trocas na qual dois agentes A e B possuem 5 unidades de cada um de dois bens x e y. Assim, existem 10 unidades de cada um dos bens x e y na economia. A função de utilidade do agente A é             U(x, y) = x + 2y e a do agente B é V(x, y) = min{2x, y}.

(0) A dotação inicial, segundo a qual cada agente possui 5 unidades de cada bem, é eficiente de Pareto.

(1) A alocação segundo a qual A recebe 8 unidades de x e 6 unidades de y e B recebe 2 unidades de x e 4 unidades de y é eficiente de Pareto.

(2) Existe um único equilíbrio competitivo nesta economia.

(3) Se os agentes puderem negociar livremente suas alocações iniciais, o agente B jamais aceitará uma troca que lhe deixe com menos de 4 unidades de x.

(4) Existe um número infinito de alocações eficientes de Pareto.


QUESTÃO 11

Com relação aos conceitos de bem público e externalidades, é correto afirmar que:

(0) As dificuldades práticas para a solução do problema das externalidades, decorrem de imperfeições na definição dos direitos de propriedade. 

(1) Caso as preferências dos consumidores sejam quaselineares, as consequências distributivas da especificação dos direitos de propriedade  são eliminadas.

(2) A instalação de uma fábrica de automóveis numa cidade do interior causou um aumento geral nos preços dos imóveis, devido ao influxo de operários. Pode-se então dizer que a instalação da fábrica representou uma externalidade para os moradores da cidade.

(3) Na presença de externalidades positivas no consumo, o Primeiro Teorema da Economia do Bem-Estar Social pode ser inválido.

(4) O estudo elementar, garantido pela Constituição Federal, é um bem público.


QUESTÃO 12

Alguns mercados se caracterizam pela existência de informação assimétrica. É correto afirmar que:

(0) O problema da informação assimétrica refere-se apenas ao fato de que informação representa um custo, não tendo portanto qualquer efeito sobre a alocação eficiente de recursos em mercados competitivos.

(1) Segundo Akerlof, no mercado de bens usados o resultado esperado é um preço médio uniforme para todos os bens vendidos, na ausência de garantias ou instrumentos similares.

(2) Os salários de eficiência fornecem uma explicação para o fenômeno do desemprego involuntário no mercado de trabalho.

(3) O problema do risco moral no mercado de seguros surge porque a parte segurada pode influenciar a probabilidade do evento gerador do pagamento.

(4) Na seleção adversa tanto as pessoas envolvidas com riscos mais elevados quanto as pessoas envolvidas com riscos menores passam a optar pela aquisição do seguro.


QUESTÃO 13

O proprietário de uma editora de livros infantis deseja contratar um agente para vender de casa em casa seus livros. Se o agente for contratado, ele poderá esforçar-se muito, em cujo caso venderá o equivalente a 2500 reais em livros durante um mês com probabilidade 3/4 e venderá o equivalente a 100 reais com probabilidade 1/4. Caso o agente não se esforce, venderá 2500 reais com probabilidade 1/4 e 100 reais com probabilidade 3/4. A utilidade de von Neumann-Morgenstern do agente é U(x) = x1/2, e existe um custo para o agente se esforçar correspondendo a 20 unidades de utilidade. O proprietário não observa o esforço do agente, mas observa quanto ele conseguiu vender, e deve escolher um contrato (r,s) em que r é o salário do agente se vender 2500 reais e s se vender 100 reais.

(0) A situação descrita é um exemplo típico de um modelo de sinalização com informação assimétrica. 

(1) Se o proprietário oferecer r = s = 900 o agente aceitará o emprego e se esforçará muito.

(2) Se o proprietário oferecer r = s = 400 o agente aceitará o emprego e terá utilidade esperada 20.

(3) Se o proprietário oferecer r = 1600 e s = 0, o agente aceitará o emprego e será indiferente entre esforçar-se muito e não se esforçar.

(4) Se o proprietário oferecer o salário r = 400 e s = 100 o agente aceitará o emprego e se esforçará muito.


QUESTÃO 14

Considere o jogo estático entre dois agentes apresentado a seguir.

	
	Agente 2

	Agente 1
	
	c
	d

	
	a
	5,5
	0,10

	
	b
	10,0
	1,10


(0) O perfil de estratégias (a,d) é um equilíbrio de Nash desse jogo.

(1) O jogo possui um único equilíbrio de Nash.

(2) b é uma estratégia dominante para o jogador 1.

(3) Se o jogo for repetido um número infinito de vezes e os jogadores não descontarem o futuro, então existe um equilíbrio de Nash no jogo repetido no qual os jogadores sempre escolhem (a,c).

(4) Todo equilíbrio de Nash num jogo estático é eficiente de Pareto.


QUESTÃO 15

Considere o jogo na forma extensiva apresentado a seguir.









(0) O perfil de estratégias (a,c) é um equilíbrio de Nash.

(1) O perfil de estratégias (b,c) é um equilíbrio de Nash.

(2) Num equilíbrio de Nash perfeito em subjogos o jogador 2 jogará sempre c.

(3) Existem dois equilíbrios de Nash nesse jogo.

(4) Todo equilíbrio de Nash desse jogo é perfeito em subjogos.
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